

**ОТКРЫТІЕ ШКОЛЫ ГРАМОТЫ ВЪ ДЕРЕВНѢ САРАТОВОЙ,
прихода село-Серебрянской перкви, Тюкалинскаго округа.**

Еще годъ тому назадъ былъ возбужденъ вопросъ объ открытіи школы грамоты въ д. Саратовой (Серебрянской волости), но по случаю истребленія въ 1893 году по сѣвовъ кобылкою вопросъ этотъ оставался пока открытымъ, и только въ ноябрѣ м. г. благодаря особенному настоянію со стороны гг. чиновника по крестьянскимъ дѣламъ П. А. фонъ-Мореншильдтъ, крестьяне деревни Саратовой дали общественный приговоръ на устройство въ ихъ селеніи школы грамоты, на что и ассигновали временно изъ своихъ средствъ 120 р. на годовое жалованье учителю и обязались выдать квартиру, отопленіе, освѣщеніе и прислугу. Для нашей мѣстности это явленіе весьма отрадное, и особенно для деревни Саратовой, гдѣ населеніе простирается до тысячи душъ обоаго пола. Саратовская школа грамоты, на первыхъ порахъ своего существованія, является вполне обезпеченною, и при такихъ условіяхъ и при содѣйствіи гражданскихъ властей она обѣщаетъ быть школою со значительнымъ количествомъ учениковъ. 26-го м. января состоялось официальное открытіе этой школы. По случаю такого еще небывалаго явленія въ д. Саратовой, въ квартирѣ школы священникомъ І. Г.—мъ былъ отслуженъ молебенъ, предъ началомъ ученія, въ которомъ кромя значительнаго количества крестьянъ и крестьянокъ, собравшихся съ дѣтьми, участвовали Волостной старшина П.—въ, волостной писарь С.—въ и чины мѣстной сельской администраціи. Д. Саратовой назначенъ администраторомъ временно въ школу поручено сельскому писарю Алексѣеву, бывшему учителю Серебрянскаго сельскаго училища. Изъ послѣднихъ донесеній учителя школы видно, что къ 10-му февраля число учениковъ возрасло до 32 человекъ. Дай Богъ, чтобы школа эта была именно школою грамоты и приносила посильную помощь мѣстному духовенству въ религіозно-правственномъ воспитаніи крестьянскихъ дѣтей, которыя при отсутствіи должнаго воспитанія, достигнувъ извѣстнаго возраста, нерѣдко уходятъ въ страну далече.

Священникъ Іоаннъ Голошубинъ.